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A kiegyezés után nem volt egyéb, mint 
romokkal telt térség, az uj terv vázlata és 
emberek, kik nem az alkotás hagyomá­
nyaiban nőitek fel. Andrássy vállaira há­
ramlóit az a merőben uj munka, melyhez 
hasonló Magyarország egész történetében 
nem fordul elő. Nagyon érezte ezt Deák 
Ferencz, a ki ezt a munkát magától 
elutasította és Andrássyra hárította, mint 
„az isteni kegyelemből Magyarországnak 
adott provideucziális államférfiura“. Nem is 
úgy értette ezt Deák, mintha csak a saját 
eszméinek végrehajtásáról lett volna szó. A 
kiegyezés inkább csak a kereteket adta 
meg és a vázlatot; az uj Magyarország 
fölépítése Andrássy alkotó lángeszéuek volt 
föladata.

Andrássy pályáján két utrészletet szokás 
megkülönböztetni, a magyar miniszterelnö­
két és a külügyminiszterét és a mi messze- 
látó publiczistáiuk a másodikat valami ide- 
genszerü elhajlásnak szoktak volt tekinteni. 
A lakóhelyet és a bürót tekintve igazuk 
van; valójában pedig Andrássy külügymi- 
nisztersége az ő magyar államférfim mű­
ködésének betetőzése, teljessé válása és 
a kiegyezés végrehajtásának 'egfontosabb 
mozzanata. Andrássy fölismerte, hogy a 
magyar álláspont érvényesítése a német- 
franczia bábomban, később a Balkánon, vé­
gül a német szövetség megkötésében egy­
úttal a dinasztiának is, Ausztriának is leg­
főbb érdeke és ez érdekek harmonizálása 
volt ezentúl élete legnagyobb feladata.

Andrássy világosan látta, hogy a magyar 
probléma európai probléma, melyet nem 
Budapesten, hanem Bécsbeu lehetett csak 
teljesen megoldani. Az egész világnak kel­
lett tudomására hozni, hogy a monarchia 
alkata megváltozott, még pedig nem diplo- 
mácziai jegyzékekkel és puszta czimválto- 
zásokkal, hanem tettekkel és tényekkel.

Ez volt Andrássy külügyminiszterségéuek 
értelme és jelentősége. E nélkül Európa 
azt hihette volna, hogy a magyar kiegyezés 
valami [tartományi autonómia-kérdésnek a 
megoldása. Andrássyval Magyarország künn 
termett a világ színpadán és megjelenése 
nem volt puszta bemutatkozás, hanem erejé­
nek a világ erőinek rendszerébe való beil­
leszkedése. Ezt a pozicziót azóta se vesz- 
tetlük el egészen, de tagadhatatlan, hogy 
nevezetes módón meggyöngitettük. De erről 
nem Andrássy Gyula tehet. Ő neki nem

akadt utódja, nekünk meg nagyon bőven 
akadtak ellenségeink, a többi közt >aját rö­
vidlátásunkban és ineghuny ászkod ásunk bau.

Egyénisége pedig csodálatos módon meg 
volt áldva azokkal az erőkkel, melyekre 
szüksége volt.

Már az is különös kedvezése volt a sors­
nak, hogy kiválósága az első pillanatra föl­
tűnt. Mikor huszonkét éves, Széchenyi Ist­
ván megjövendöli nagyságát. A ki közelébe 
jutott, érezte, hogy rendkívüli emberrel áll 
szemben.

Nagy tulajdonságai közül a legfontosabb 
volt nagy összefoglaló ereje, melyet a költő­
nél fantáziának, a művésznél alkotó tehet­
ségnek hívnak és mely minden emberi nagy­
ságnak ősi forrása. A kik ennek hijjával 
vannak, azok lehetnek szorgalmasak, éles- 
eszüek, elmések, igen hasznosak, nevezete­
sek, becsületes, derék emberek, de alkotni 
nem tudnak. A kinek mily mértékben ju­
tott ez az erő, oly mértékben nevezetes és 
alkotni tudó. Ezek az emberek másképp 
látnak, mint a lobbi ember.

A gondolatok világa nekik nem halavány, 
színtelen árnyékok világa, hanem hasonlít 
erőben az érzékekkel észrevett világhoz. A 
mit pedig látnak, az a dolgok lényege. Gon­
dolkodásukban összehozzák és egyszerre, 
együttesen gondolják, a mit mások csak 
egymásután tudnak gondolni, de össze nem 
tudnak hozni.

Andrássynak annyira megvoltak az alkotó 
államiéi fin sajátságai, hogy szinte típust 
rajzolhatnánk ő utána. Messze és biztosan 
látta a politikai viszonyokat, a politikai 
helyzetet és mindig a lényeget látta. Nem 
szabad mondani, hogy mert sokat forgott a 
világban, megfordult egész Európában, és 
korán állhatott magas kilátási pontokon, 
azért szerezte meg ezt a látó és eligazodó 
képességet. Igaz, hogy a magas álláspont 
fontos, és kéz nélkül Rafael sem lett volna 
mégsem festő; de hányán állnak a magas­
ban és nem látnak semmit, mivelhogy rö­
vidlátók és hány megőszült diplomata vau, 
kit minden tapasztalás csak megrögzit együ- 
gyüségében vagy miudeunapiságábau. A 
hogy Andrássy az európai helyzetet felfogta 
a franczia-német háború kitörésekor, az 
orosz-török háború idejében, a német szö­
vetség megkötésekor, alkotó lángelméjének 
fényes bizonyítéka. Minden egyes látását 
igazolta az idő.

De a látásnak ez a tulajdonsága nem lett 
volna elég Andrássy munkájúhoz, ez eset­

leg nagy teoretikus tudóst csiuált voluu 
belőle. Ő tudott akarni, cselekedni is.

A mit helyesnek ismert föl, épp mert 
fölismerése oly biztos és világos volt, ke­
resztül is vitte, állhatatosan, a makacsságig.

Lángelmüséget nem tanulhatunk mástól, 
ennek titkát magával vitte a sírba Andrássy 
Gyula és azt érezszobra sem fogja többé a 
megemlékezés utján foganatossá tenni. De 
lángelmüsége gyümölcseinek nem szabad 
elveszniük. Kolumbus se volt másodszor, de 
Amerikát még sem kellett még egyszer föl­
fedezni. Andrássy Gyula elméleteitől, konkrét 
gondolataitól is elpártolhatunk annak ide­
jén, mert a politikának vannak efemer ré­
szei, minta politikai helyzetnek, mely szüli 
őket. De egy szempontját Andrássy Gyulá­
nak nem szabad elfelejtenünk, ebben ő ne­
künk Kolumbusunk volt: Magyarország Euró­
pában van és berendezkedéseiben, törekvé­
seiben, politikai czéljaibau ennek a rend­
szerébe kell illeszkednie. A magyar politi­
kusnak európai politikusnak kell lennie. Ez 
az egész magyar történetnek legfontosabb, 
legállaudóbb hagyománya, Szent Istvántól 
kezdve. Ennek a hagyománynak legmoder­
nebb, legsikeresebb képviselője Andrássy 
Gyula, kit egész Európa tisztel és kit mi­
nekünk, a mi nagy szerencsénkre, még 
szeretnünk is lehet.

Szemle,
Alkotmányos kötolességteljesités (?)

czimmel az „Alsó fehér“ folytatja tá­
madásait Szász József alispánunk ellen, azt 
állítva, hogy a Kristúft'y-féle szomorú em­
lékű kormány felhívására és inteueziói sze­
rint járt el a végből, hogy az önkénytes 
pénz- és véradó felajánlására, vagy elfoga­
dásának meg nem tiltására a múlt év őszén 
hozott törvényhatósági határozatban emlí­
tés se tétessék. Az „Alsófehér“ szerkesz­
tősége úgy látszik, hogy nem ismeri azt a 
közgyűlési határozatot, melyet vármegyénk 
közönsége Zeyk Dániel kedves emlékű volt 
főispánunk elnöklete alatt, az ő és elvtár- 
saiualc hazafias, alkotmányos szellemében 
éppen a Kristóffy-féle kormány elleni bizal­
matlanságból hozott s a melyről éppen nem 
lehet állítani, mint az „Alsó fehér“ nyil­
vánvaló rossz indulatból merészeli, lrogy ez 
megfelelt volna a Kristóffy-féle kormány 
iutenczióiuak ! Ez a határozat és a közgyű­
lés többségének intencziója teljesen meg­
egyeznek alkotmányunknak hazai közjogunk-

8w# «I íhrigyat ée « testsúlyt, negiztl»» 
te« s kMúgést, váladékot, éjjeli

íidöbetegségek, hurutok, szamár' 
köhögés, skrofulozis, Influenza
eilen számtalan tanár és orvos áltat naponta *•*««■*- >

ntliogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjta-------------- -
„Koche“ eredeti csomagolást.
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bau eddig foglalt és mai napig érvényes 
alaptételeivel. Vármegyénk, Zeyk Dániellel 
es a vele teljesen egyetértő Szász Józsefiéi 
élén, elment addig a határig, melyet köz­
jogi törvényeink a legpontosabban megálla­
pítottak és úgy az alispán, mint e vármegye 
tisztviselői liiven eleget tettek alkotmányos 
kötelességeiknek. Ebbéli kötelességeink telje­
sítése tekintetében nem fogadunk el kita­
lálást az „Alsóiéból“ szerkesztőségétől, 
de mindég a leghatározottabban visszauta­
sítjuk az 1867. évi kiegyezés hívei ellen in­
tézett gyanúsításait és durva támadásait, 
nem tűrhetve, hogy közéletünkben évtize­
deken át becsülettel, hazaszeretettel, nemes 
érzülettel munkálkodó vezérférfiainkat meg­
rágalmazza. Lehetetlen, hogy ilyen jellegű 
támadások érdekében alapították és tették 
volna meg „az. alsótVhérvármegyei koaliczió 
hivatalos (!) lapjává" és lehetetlennek 
tartjuk, hogy a koalicziós kormány nobilis 
érzésű képviselője: báró Kemény Árpád fő­
ispán űr o méltósága a magát hivatalos 
lapnak hirdető „Alsófehér“ ily irányú és 
ilyen modorú tevékenységéről jóváhagyólag 
es megelégedéssel venne tudomást. Az egy­
szerűen képtelenség.

Az „Alsófehér“ t. szerkesztője kérte az 
alábbi nyílt levelet lapunkban közzétenni. 
Kérésének készséggel teszünk eleget.

Nyílt levél
tekintetes dr. Garda Kálmán, Török Bei ta­
hin 6s dr. Varró László szerkesztő urakhoz

Nagyenyed.
Az együttes szerkesztésükben megjelenő 

„Közérdek“ 95-ik száma vezető helyén észre­
vételeket teszen a felelősségem mellett 
szerkesztett „Alsófehér“ ez. lap két közle­
ményére.

Ez észrevételek érdemére e helyen nincs 
szavam. A ezikk azonban személyemmel is 
foglalkozik s a vármegyénél elfoglalt tb. 
főjegyzői tisztemből képzelt kötelességet 
akar kimagyarázni. Ezt elvi okokból el nem 
hallgathatom.

Mint bármi néven nevezendő kitüntetést, 
úgy a tb. főjegyzőséget is, soha nem keres­
tem. S ha keresetlenül e megtiszteltetés ért, 
azt annak a férfiúnak kezéből fogadtam el, 
kinek — a vezetésre elhivottnak — irány­
elvei ugyanazok, mint a melyek engem, az 
egyszerű harezost, lelkesítenek.

Ám e kézből sem tudtam volna elfogadni 
a kitüntetést, ha ezzel véleményem szabad 
nyilvánításának, szabad bírálati és önren­
delkezési jogomnak feszélyezése, vagy épen 
korlátozása, a legcsekélyebb mértékben is, 
együtt járt volna. Az volt álláspontom s az 
ma is, hogy engem a tb. főjegyzőség sem 
azzal szemben, kinek kezéből azt nyertem, 
annál kevésbbé a vármegye alispánjával 
vagy más hivatalnokával szemben, nyilvános 
szereplésük vagy ténykedésük nyilvános bí­
rálatában sem egyik sem másik irányban 
nem befolyásol, nem korlátoz, legkevésbbé 
zár el attól. És első sorban én Ítélem el s 
Ítélek el a vármegyében minden olyan ön­
kényeskedő törekvést, mely a hivatali fő­
nökség vagy kollegiálitás álczime alatt a

vélemény nyilvánítás szabadságát, a jogos 
bírálat kétségbevonhatatlan jogát akarja a 
hivatalnok társak tói eltagadni.

Tekintet nélkül arra', hogy a czikkben 
idézett sorok szerzője vagyok, vagy azokért 
csalt a jogi felelősség illet engem, szüksé­
gesnek tartottam a kérdéses cziklt felfogá­
sával szemben álláspontomat nyilvánosságra 
hozni, mert elveimhez híven, hasonló eset­
ben jövőre is fentartom magamnak nyilvá­
nos ténykedések felett a nyilvános bírálat 
korlátlan jogát.

Tisztelettel
Nagyenyed, 1906. november 30-án,

Dr Asztalos Kálmán',
ügyvéd, tb. főjegyző.

Ezen nyílt levélre a következőket jegyez­
zük meg :

Nem tagadjuk és kifejezetten elismerjük az 
„ Alsóft hér“-nek jogát a vármegyében íté­
letet mondani minden önkényeskedő törek­
vés fölött, mely a hivatali főnökség vagy 
kollegialitás álczime alatt a vélemény-uyil- 
vánitás szabadságát akarja a hivatalnoktár­
saktól eltagadni.

Hogy épen „első sorban“ az Alsófehér 
szerkesztője akarja ezen ítéleteket meghozni 
— időrend tekintetében tudomásul vesszük 
azt is.

A mi ellen felszólaltunk, az nem a kritika 
szabadsága volt, még kevésbé az, hogy első 
sorban kritizáljon, hanem a tények és ada­
tok nélküli piszkolása arra nem érdemes 
köztisztviselőnek.

Majdnem állandó rovata az alispán elleni 
kritika — fenti értelemben.

Ha ezt a rovatot fent.artani és tovább 
vezetni szándékozik, szíveskedjék ítéleteit, 
melyek igy kezdődnek :

„És első sorban én“ — néha-néha meg­
indokolni. Ennyit még a községi bíróság is 
megtesz.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Királyunk ő felsége, az ország- 

gyűlés mindkét háza, előkelő diplomaták és 
ünneplő nagy közönség fényes gyülekezete 
előtt leplezte le f. hó 2-dikán gr. And­
rás s y Gyulának, a kiegyezés óta az első 
magyar alkotmányos miniszterelnöknek s 
később a magyar-osztrák monarchia láng­
eszű külügyminiszterének szobrát Budapes­
ten. A király Széli Kálmán szoborbizottsági 
elnök nagy igazságokkal teljes, szónoki re­
mekbe készült beszédjére a következő neve­
zetes szavakkal felelt:

„Őszinte megelégedéssel tölt el, hogy 
részt vehetek azon szobormű leleplezé­
sén, melyet Magyarország az ő nagy 
fiának e hozzá méltó helyen állított. Há­
lásan emlékezve meg ama soha el nem 
múló érdemekről, melyeket a boldogult, 
gróf Andrássy királya, hazája és a mo­
narchia körül szerzett, azon reményem­
nek adok kifejezést, hogy e kiváló fér­
fiút, a ki úgy Magyarország politikai

életének, valamint a monarchia külügyi 
politikájának ma fennálló uj alapját meg­
teremtette, a jövendő nemzedékek is 
eszményképül fogják tekinteni.“

— Az uj koronaőr. Az országgyűlés 
két Házának a parlamenti épület fényes 
kupolatermében tartott együttes gyűlése a 
király négyes kijelölése alapján br. Wes­
selényi Miklóst koronaőrré választotta. 
Az uj koronaőr az esküt nyomban a válasz­
tás után letette a király kezébe a budai 
várpalotában.

— Törvényhatósági közgyűlés. Alsó- 
Fehér vármegye törvényhatósága folyó hó 
5-dikén rendkívüli közgyűlést tartott háló 
Kemény Árpád főispán elnöklete alatt. 
Azon vármegyei tisztviselők jegyzékének be­
mutatása és elfogadása után, akik az első 
fizetési fokozatokba jutnak : az első fonto­
sabb és rövid vitát provokáló tárgy a korcs­
mái ipart szabályozó szabályrendelet meg­
állapítása volt. A közgyűlés minden tagja 
át volt hatva ez rendelet intézkedéseinek 
üdvös és szükséges voltáról s azért lelkese­
déssel fogadták el. Régen érzett szükségnek 
felelt meg a fegyvertartásról és iüvőszer- 
szerzés korlátozásáról alkotott szabályren­
delet, melyet vita nélkül fogadott el a köz­
gyűlés. A gyámpénztári számadások és köz­
ségi költségvetések letárgyalása után nehány 
átirat keltett nagyobb érdeklődést. Ezek 
közt a szegedi liákóczi-szoborra bO koronát, 
a néptanítók anyagi helyzetének rendezése 
és a kötelező magyar nyelvű czég-feliratok 
ügyében pártoló feliratot szavazott meg a 
közgyűlés.

— Kenessey Béla kolozsvári ref. theo- 
logiai igazgató, egyházkerületi főjegyző, az 
elragadó egyházi szónok, f. hó 8. és 9-ik 
napjait vároruiikban tölti, s a 9-éu — va­
sárnap — délelőtt 10 órakor tartandó is­
tentiszteleten prédikál a reformátusok 
templomában.

Az Erdélyi Muzeum-Egylet
II. vándorgyűlését f. hó 8. és 9. napjain 
városunkban tartja. Felhívjuk városunk kö­
zönséget, hogy azt a két napot városunk 
ünnepének tekintse s e fölött való örömé­
nek a házak fellobogózásával s a felolvasó 
gyűléseken való tömeges részvétellel kife­
jezni szíveskedjék. Az ünnepnapok prog- 
rammja a következő :

Első nap. Deczember 8, szombat. Érkezés 
a reggeli gyorsvonaton 8 óra 15 perez. Az 
érkező vendégeket üdvözli Varró László 
dr. polgármester. Bevonulás, elszállásolás. 
10 órakor megnyitó ülés a vármegyeház ta­
nácstermében: l. Eszterházy Aálmáu gr. 
elnök megnyitja a vándorgyűlést. 2. Foga- 
rasi Albert rektor professzor, Erdély Athé- 
néje. 3. Kenessey Béla dr. (heol. fakult, igaz­
gató Bethlen Katáról. 4. Iteiubold Béla dr. 
egyetemi magántanár, A táplálkozás nehány 
kérdése. 5. Budai Árpád tanár, Római pro- 
vincziális arcliaeologia Erdélyben. Délután 
2 óra 45 peiczkor gyülekezés a Ket-liatiyu 
kávéházbau a fegyintézet megtekintése czel- 
jából. Vezelő Fugarasi Béla íőgimn. igazgaló. 
E>te 6 órakor előadásuk a Nemzeti Szálló 
báltermében: I. Cholnoky Jenő dr. egyetemi 
tanár. A Magyar Alföld (vetített kepekkel). 
2. Szádeczky Gyula dr. egyetemi tanár. A 
Vezúv utolsó kitörése (vetített képekkel). 
Előadások uláu a bálteremben a Bethleu- 
kollegium ifjúsága a Muz.-Egyesület tagjait

® m Ajamja uusan ieiszereu ratttarat
O AMSON JAKAB l honi, angol, scothés francia különlegességekben

__  ... ^ rC,t)C'T LM TXT A íZ a leömodemebb sza-

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

FÉRFI RUHÁK
Val, saját műhelyében készíttetnek. w-ws
Gyors és pontos kiszolgálás . Gyors és pontos Idssolgili»-

upi szabó Telefon 423Telefon 423

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.
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szerei,áddal tiszteli meg. 8 órakor társas- 
vacsora a Kőt-Hattju kávéházban.

Második nap. Deczember 0-én, vasárnap. 
Fél 9 órakor a Belhlen-kollégium gyűjte­
ményeinek megtekintése. Földszinten. Itógi- 
ségtár. Őre Bodrogi János. Első emeleten. 
Könyvtár. Őre Farnos Dezső dr. Első eme­
leten. Filológiai szertár. Őre Fogarasi Albert. 
Első emeleten. Term. r. szertár. Ore Szi- 
lády Zoltán dr. Első emeleten. Néprajzi 
gyűjt. Őre Szilády Zoltán dr. Második eme­
leten. Term.-hini szertár. Őre Bariba Zs. 
Második emeleten. Rajzszertár. Őre Hal- 
mágyi Antal. 10 órakor felolvasó illés a 
Kollégium dísztermében: 1. Bodrogi János 
tanár, Biró Miklós naplója az. alsóíebérvár- 
megyei magyarság 1848—49-iki veszedelem­
ről. 2. Kondrádi Dániel dr. egyet, magán­
tanár, A veszettségről. 3. Apátby István dr. 
egyetemi tanár, Verseny és baladás. 4. Ve­
ress Endre dr. tanár, A miriszlói csata, a 
csatában részt,vett gróf Cavrioli Tamás bad- 
vezór jelentése alapján.

— Szabad Lyczeum. Gr. Apponyi mi­
niszter múlt bó 30-dikán két rendeletet bo­
csátott ki, mely nagyszabású kulturális ak- 
czió kezdetét jelenti. A két rendelet abból 
a nagyon helyes és hazafias meggyőződés­
ből származik, hogy az általános és intenzív 
művelődés szempontjából nagy szükség van 
vidéki középpontokra. Mert hiába halmozunk 
fel az ország fővárosában minden kulturális 
intézményt: a művelődés egyetemes hatá­
sát és valódi áldását az egész nemzet csak 
akkor fogja megérezni, ha forrásához min­
den vidéken könnyen hozzájuthat. A vidéki 
középiskolák tanárait szólítja fel arra, hogy 
álljanak ez irányban is a közművelődés 
szolgálatába, ismertessék a tudományok fej­
lődésének eredményeit és bocsássák szer­
táraikat és könyvtáraikat a tanulni vágyó 
közönség rendelkezésére. Ez irányban ná­
lunk már a kezdet nehézségei le vannak 
győzve. Kollégiumunk tanárai évenkint szok­
tak a közönség részére felolvasó cziklusokat 
rendezni. Sőt már harmadik éve folynak 
telenkint úgynevezett „szabad lyczeunii“ 
előadások is, melyek nagy, érdeklődő és 
állandó közönséget tudtak szerezni. A mi­
niszter nemes intencziója szerint cselekszünk 
tehát, ha ezt az elismerésre méltó kezde­
ményezést a kollégium tanáraival együtt a 
tudományok és művészetek iránt érdeklődő 
városi közönség nagyobb mértékben, még 
nagyobb és általánosabb lelkesedéssel fel­
karolja. A kollégium elöljárósága már ré­
gebben intézkedett, hogy az iskola gyűjte­
ményei a tanulni vágyó közönség részére 
megnyíljanak.

— A Szabad Lyczeum előadásait a 
jövő héten szerdán, deczember 12-én kezdi 
meg. Az első előadást Váró Ferencz nyug. 
kollégiumi tanár tartja.

— Ismeretterjesztő előadások. La­
punk múlt számában röviden említettük, 
hogy az Iparos-Önképzőkör tagjainak művelő­
désére ismeretterjesztő előadások tartását 
tervezi. Támogatásra méltó jóakarattal ir­
tunk e törekvésről, mint olyanról, mely a 
közművelődést szolgálja. Hisszük, hogy meg 
van az érdeklődés a tagokban és hű hall­
gatói lesznek az előadásoknak, mert az 
azokon halloftak hasznos tanulságok és azo­
kat igen becses dolgokra fordíthatják az 
életben. Az első négy összejövetelre felkért 
előadók örömest vállalkoztak arra, hogy a 
kört támogassák nemes munkájában. Az 
előadások nyilvánosak lesznek és nők is 
résztvehetneu. A sorrend a következő a 
négy vasárnap délutánra: Deczember 
9-én délután 4 óru kor: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Énekel a kör daloskara. 3. Felol­
vas Róka József pénzügy,igazgató úr. 4. Éne-

Közérdek.

kel a kör daloskara. — De c z e m b e r 
hó 16-án : 1 Énekel a dalkar. 2. Felolvas 
Jaticsó Sándor ref. lelkész úr. 3, Szaval 
G ere udi Albert. — Deczember hó 
23-án: 1. Énekel a daloskar. 2 Szabadelő­
adást tart képekkel Csapiár A ládái t képzői 
tanár úr. 3. Magánjelenet Székely Árpádtól. 
4. Énekel a dalkar. — De ez, ::0 án : 1. 
Énekel a dalkar. 2. Felolvas Asztalos Kál­
mán dr. ügyvéd úr. 3. Szaval Kocsis Elek. — 
Az összejövetelek a kör főtéri helyiségében 
tartatnak meg mindig délután 4 órakor.

— Iparkamarai kültagoknak váro­
sunkban ifj. Winkler János eJakab Károly 
választattak. meg.

— Öngyilkosság. Sándor Lajos szabó­
segéd f. hó 4-én este 10 óra tájban a piacz- 
téren — társaitól hirtelen elválva — fóbe- 
lőtte magát és az utcza kövezetén összeesett.
A segítségére sietők értesítésére a rend­
őrök gyorsan a kórházba vitték, hol teg­
napra kiszenvedett. Hogy mi vihette a sze­
rencsétlen, alig 20 éves fiatal embert vég­
zetes tettére, azt a vizsgálat deríti ki. 
Szülei és testvérei semmit sem vettek rajta 
észre, amiből sötét szándékát sejtették volna,

— Árlejtési hirdtmény. A nagyenyedi 
pénzügyigazgatóság részére szükségelt pa­
pír, nyomtatvány és irodai szerek szállításá­
nak biztosítása czéljából folyó év deczember 
hó 14-én délelőtt 10 órakor a pénzügyigaz­
gatóság hivatalos helyiségében zárt ajánlati 
árlejtés fog tartatni. Ennélfogva felhivatnak 
mindazok, kik az árlejtésen résztveuui óhajta­
nak, miszerint zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
délelőtti 9 órájáig ezen kir. pénzügyigazga­
tóság főnökéhez nyújtsák be. A legkedvezőbb 
ajánlatot tevővel a szerződés 1907. év ja­
nuár hó 1-től kezdődőleg 1, esetleg 3 évre 
meg fog köttetni; megjegyezvén, hogy az 
árlejtésen mindazon helybeli szakiparosok 
részt vehetnek, kik a szállításra nézve meg- 
kivánttttó biztosítékot nyújtani képesek.

— A légzőszervek megbetegedésé­
nél felette fontos azonnal, mihelyt az első 
jelek mutatkoznak, óvóintézkedéseket tenni, 
miért is ajánlatos, mindenkor egy hatásos 
szert készletben tartani, még pedig nem 
köhögés elleni cseppeket vagy ezukorkákat, 
hanem egy feltétlen segítő háziszert. Mint 
ilyen legjobban ajánlható a „Siroliii-Roche“, 
mely számos kórházban lett kipróbálva és 
a légzőszervek, valamint branchial-hurut ellen 
a legjobb hatásúnak ismertetett el. „Sirolin- 
Roclie“ kevesbíti a köpetet, gyógyítja a gyu- 
ladást és egyben előmozdítja az étvágyat 
is. Minden gyógyszertárban kapható.

3. oMnl.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Rapirárugyár részv.-társ.

Egy szert bevenni,
mely csak ideiglenes hatással bir, épp oly 
czéllalaii, mintha kifáradt lovakat ostorozunk. 
Másképp áll a dolog azonban, ha oly szert 
veszünk, mint például a Scott-féle 
E in u 1 s i ó, mely a legjobb csukamájolaj­
ból alphosphorsavus mész és nátron hozzá­
adásával készül és az egész test szerveze­
tét gyorsan és állandóan erősiti, úgy hogy 
a legiövidebb' idő alatt a gyöugeségi tüne­
tek elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes 
egészség és uj akaraterő lép. Mint erősítő 
szer gyöngye, vézna gyermekek és lábadozók 
részére a Scott-fe I e Emulzió telje­

sen egyedül áll a maga nemében. A Scot t- 
f é 1 e E in u I s i ó összehasonlíthatni lanu- 
liatá.sosabb és gyógyerejében gazdagabb, mint 
a közönséges csukamájolaj.

A Scótt-félo EmulslÓ valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levólbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmoiitve 
szolgál: 203 í —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váczi-utcza. 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

Szám 1175—11, 906.

Árverési hirdetmény.
Az Alsó-Fehér vármegye tulajdonát 

tevő csombordi Maros-hid, továbbá a 
mihálczfalvi Maros- és Küküllő hidak 
vámszedési bérlete 1907. évi január 
hó 1 -tői 1909. évi deczember 3l-ikéig 
terjedőleg tehát három évre szólóan szó­
beli és zárt ajánlatit versenytárgyalás 
utján biztosítandó lévén, a vonatkozó 
versenytárgyalások a nagyenyedi m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében — a 
vármegyeháznál — 1906. évi deczem­
ber hó 28-dikán fognak megtartatni 
és pedig:

1. A csombordi Maros-hid vámsze­
dése a fentirt nap délelőtt 10 órájakor 
kezdődő árverésen 4500 kor. kikiáltási 
árral.

t. A mihálczfalvi Maros és mihálcz­
falvi Küköilő hidak vám szedése egyben 
ugyanaznap délelőtt 11 órájakor kez­
dődő árverésen 5500 kor. évi bér ki­
kiáltási árral.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen
vámbérletet elnyerni óhajtják, hogy aján­
latukat a kikiáltási ár után számítandó 
10% bánatpénzzel ellátva mindkét bér­
letre vonatkozólag külön-külön boríték­
ban fentirt nap délelőtt 10 órájáig a 
kir. államépitészeti hivatalhoz adják be.

A szóbeli árveréshez a bánatpénz
ezen eljárás megkezdésekor teendő le.

Megjegyeztetik, hogy a mihálczfalvi 
Maros-hid hoz rendes vámház, a máskét 
hídhoz vámszedő-bódé áll rendelkezésre.

Az árverési bérleti feltételek a neve­
zett hivatal helyiségében a hivatalos
órákban megtekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivataltól.
Nagyenyeden, 1906. november 30-án.

Albert Iván, s. k.
270 1—1 hivatalfőnök.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-epeczialiata 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

MT Részit szájpadnélküli ter­
mészetűden szilárdan áUó fogakat 
l(i koronáért. 92—104
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Köhögés!
Ki ide nem figyel, maga | 
» » ellen vétkezik 1 e *

Knifser

Car well-cziMi
a három fényűvé).

Orvosikig kipróbálva és ajánlva 
rekedtség, katanhus és köhögés 

ellen.
yicm bizonyítvány igazolja, 
43IZ hogy megtartja,amit Ígér

Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiessl Károlynál,
Balázsfalván.

• • • 30
73 18—32

3002© °)0 w©C VöC a©

Bérbe adandók
1907 április 24-től árverés utján a vár- 
lo ület 9 és 24-ik számú

üzleti helyiségek
3 esetleg 6 évre. Árverés deczember 
13-án délután 3 órakor a várbeli 
kántori lakban.. Bánatpénz az eddigi 
haszonbér 10 százaléka. írásbeli ajánla­
tokat elfogad

Barabás Károly
269 1—2 egyh. pénztárnok.
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A HIRDETÉSEKET A

Y legjutányosabban vesz fel Y 
^ kiadóhivatalunk.

K
NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR ül

NAGYENYEDEN.

KéSZÜ ! műveket, folyóiratokat, hir-
v:... lapokat, körleveleket, képes

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdáí kivitelben,
Továbbá postacsomag- és üvegczim- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat. kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Közérdek 07. szám.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iiiiiimiimiiiimmiiiimiimimmiiiiiiiiimiimmiimiiiiiiiiiimimMimiiMiiiiiimiiiiiiiiimiiimiiii

kölcsönt ad betáblázáera, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johilelti pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés ötzési 

dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5*/i, 6, 6*/,% mellett, kereske- 
deimi váltókat pedig mellett számitól le.

Betétet 4*;, kamatláb mellett fogad el
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.

Előnyös
Vásárol
Letétbe
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AGYENYED Alsó-Fehér megye.FISCHER ES TARSA

tmiLiunrusioLii

Kifogástalan
siólooltványok.

A legszebb 
gyümölcsfáit

li/i mUlió sxólóoltvOny.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres ^zólóvesszók $tb

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen,

gyümölcsfa, oltvány
millió gyümölcsfa-alany 
millió élókeritcs csemete 

Sétaterek Díszcserek & Rózsák 
Bogyogyumölcsúek sth

EGYESÜLT FA- és SZÚLOOLTVflKYISKOLflK FISCHER és TARSA, es AW8R0S! M.

216 oő-104

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat sin.

gyógyszerészek, ezuktászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

H

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

Forgatható és önmiiködfí Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszerosztálya,

Budapest, VI., Andrássy-út 17. ■ ' —
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyimatobt a Nagyenyedi Könyvnyomda ős Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Magyenyeden.


